Klasse 6: Bruche — Einfuhrung

Ziel: Die Schuler sollen Bruche auf einem Zahlenstrahl darstellen,

vergleichen und ihre Beziehung zu Prozentangaben verstehen.

Aufgabe 1: Zeichne einen Zahlenstrahl von 0 bis 1 und trage die

folgenden Brlche ein
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Aufgabe 2: Vergleiche die folgenden Bruche mit gleichem Nenner.
Schreibe >, < oder =
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Aufgabe 3:

a) Schreibe die folgenden Prozente als Bruche:
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b) Schreibe die folgenden Briche als Prozente:

o 14

e 25
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Aufgabe 4:
Ein Kuchen ist in 8 Stlcke geteilt. Du hast 3 Stlucke gegessen.

a) Schreibe den Bruch fur die gegessenen Stlcke.
b) Wandle den Bruch in eine Prozentangabe um.

c) Wie viele Prozent des Kuchens sind noch ubrig?

$

*



A A A
<< i Heal
o famssm — 4_5 IIIII — I
C
()] O oo ... -
(@)
C o |t - — o | ey s—— .
S _
(7))
:O s - R — ]
—l 0y my e o5 B
ol B o — o =1 e |60 ~==-m-- —
- D ) N
3 ° » 2
© = S
D o
= R —~ — =
< © o o <




T ——— Mathe AvfgabenwWelt - —— ——

Aufgabe 3:

a) Schreibe die folgenden Prozente als Briiche:

25 1

o = %2 _ L

e 25% 100 A
50 1

o/ — -

e 50 % 100 5
75 3

o =12 _ 2

e 75% 100 2

b) Schreibe die folgenden Briche als Prozente:

1 1x25 25
® T ax2s T 100 297
2 2x20 _ 40 _
® S =75 20 _ 100 - 40%
3 3x10 30
® 07" Tox10 - 100 ~30%
Noch ein Tipp:
100 % ents richt&=1
o €NntSp 100
0 L 0
0 % entspricht 100 =0

Aufgabe 4:

a) Bruch fur gegessene Stucke: %

b) Prozentangabe fur gegessene Stucke:
= x 100 = 37.5 %

¢) Prozentsatz des ubrig gebliebenen Kuchens:
100% — 37.5% = 62.5%
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